

Inspire policy making with territorial evidence



Σεμινάριο ESPON στο Ελσίνκι

Το σεμινάριο του ESPON "State of the European Territory: Digital Innovation Paving the Way for Territorial Cohesion" διοργανώνεται σε συνεργασία με τη Φινλανδική Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ στο πλαίσιο του προγράμματος συνεργασίας ESPON 2020 στις 27 και 28 Νοεμβρίου 2019 στο Ελσίνκι.

Στόχος του σεμιναρίου είναι να παρουσιάσει μια ολοκληρωμένη επισκόπηση της Ευρωπαϊκής Επικράτειας καθώς και να προβάλει τα βασικά μηνύματα πολιτικής από την έρευνα του ESPON που λειτουργούν υποστηρικτικά στον προγραμματισμό της περιόδου μετά το 2020.

Το σεμινάριο θα επικεντρωθεί γύρω από την ψηφιακή καινοτομία στις αστικές περιοχές - ένα βασικό θέμα της Φινλανδικής Προεδρίας. Θα διερευνήσει νέες λύσεις βασισμένες στην ψηφιοποίηση, οι οποίες θα βελτιώσουν την ποιότητα ζωής και την πράσινη ανάπτυξη, ενώ ταυτόχρονα θα επιταχύνουν την οικονομική ανάπτυξη και θα προωθήσουν την χωρική συνοχή.

Οι εγγραφές είναι πλέον ανοικτές και μπορείτε να βρείτε το αναλυτικό πρόγραμμα [εδώ](#).



Επιστημονική έκθεση ESPON

Η επιστημονική έκθεση του ESPON "Δημιουργία της επόμενης γενιάς ερευνών για τη χωρική ανάπτυξη" βασίζεται [στο ομότιτλο συνέδριο](#) που πραγματοποιήθηκε στο Λονδίνο, στις 14 Νοεμβρίου 2019. Στόχος της έκθεσης του ESPON είναι να προβάλλει νέες ιδέες και μεθόδους για την ενδυνάμωση της επόμενης γενιάς επιστημονικών προσεγγίσεων στην ευρωπαϊκή έρευνα για χωρικά δεδομένα.

Η έκθεση συγκεντρώνει τις 17 ερευνητικές εργασίες που παρουσιάστηκαν στο συνέδριο και παράλληλα αναλύει την σημαντική συνεισφορά και τις βασικές καινοτομίες που εισήγαγαν στον τομέα της χωρικής ανάπτυξης. Επίσης, στην έκθεση περιλαμβάνονται πρόσθετες πληροφορίες που δόθηκαν κατά την διάρκεια της συνάντησης από τους βασικούς ομιλητές. Περισσότερες πληροφορίες [εδώ](#).

Το ESPON στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα των Περιφερειών και των Πόλεων 2019!

Ο πρόεδρος της Επιτροπής REGI του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου **κ. Younous Omarjee**, ο Υπουργός Ενέργειας και Χωροταξίας του Λουξεμβούργου **κ. Claude Turmes** και ο Α' Αντιπρόεδρος της Επιτροπής των Περιφερειών **κ. Markku Markkula** θα είναι οι βασικοί ομιλητές αυτής της κορυφαίας συνάντησης που θα λάβει χώρα την Τετάρτη, 9 Οκτωβρίου 2019 κατά την διάρκεια της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας των Περιφερειών και των Πόλεων στις Βρυξέλλες.

Κωδικός: **09WS521**

Συνεργάτες: *ESPON EGTC*

Περισσότερες πληροφορίες [εδώ](#)



Πώς θα είναι οι πόλεις του μέλλοντος; Πώς θα εξελιχθεί η αστικοποίηση μέχρι το 2050 και ποιες επιπτώσεις θα έχει στο περιβάλλον;

Το πρόγραμμα **ESPON SUPER** θα βρίσκεται στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα των Περιφερειών και των Πόλεων 2019 διοργανώνοντας το πολύ ενδιαφέρον σεμινάριο “**Οι προκλήσεις και οι λύσεις της βιώσιμης αστικοποίησης στην Ευρώπη**” την Πέμπτη 10 Οκτωβρίου 2019.

Στόχος της συνάντησης είναι να παρουσιαστούν στοιχεία και προτάσεις σχετικά με το πως μπορεί να προωθηθεί η βιώσιμη χρήση γης και πως μπορεί να αποφευχθεί, να μειωθεί ή και να αντισταθμιστεί η μη βιώσιμη αστικοποίηση στην Ευρώπη. Περισσότερες πληροφορίες [εδώ](#).

Εκθέσεις – Reports:

Ειδικός στόχος 1

- **Χρηματοπιστωτικά Μέσα και Χωρική Συνοχή**, [Σχέδιο τελικής έκθεσης](#)

Ειδικός στόχος 2

- **HERITAGE** - Η υλική πολιτιστική κληρονομιά ως πηγή στρατηγικής χωρικής ανάπτυξης: Απεικόνιση των επιπτώσεων μέσω ενός συνόλου κοινών ευρωπαϊκών κοινωνικοοικονομικών δεικτών, [Σχέδιο τελικής έκθεσης](#)
- **SHARING** – Απολογισμός και αξιολόγηση των κατηγοριών της πρωτοβουλίας για την Αστική Κυκλική Συνεργατική Οικονομία, [Ενδιάμεση έκθεση](#)

Ειδικός στόχος 3

- **ESPON FUORE** - Λειτουργικές αστικές περιοχές και περιφέρειες στην Ευρώπη, [Ενδιάμεση έκθεση](#)
- **SoET** – Έκθεση για την κατάσταση της ευρωπαϊκής επικράτειας, [Ενδιάμεση έκθεση](#)

Επερχόμενες Εκδηλώσεις / Δράσεις:

- Το **ESPON στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα των Περιφερειών και των Πόλεων 2019**, Βρυξέλλες, 7 με 10 Οκτωβρίου 2019. Περισσότερες πληροφορίες στην [διαδικτυακή σελίδα](#) του ESPON.
- **ESPON Εργαλείο Αξιολόγησης των Χωρικών Επιπτώσεων (TIA Tool)**, Λισσαβώνα, 17 Οκτωβρίου 2019. Περισσότερες πληροφορίες στην [διαδικτυακή σελίδα](#) του ESPON.
- **Διακρατικό Σεμινάριο "Διαμόρφωση και προοπτικές της οικονομίας – Χωρική διάσταση της μελλοντικής εργασίας στη Νότια Ευρώπη"**, Βουκουρέστι, 30 Οκτωβρίου 2019. Περισσότερες πληροφορίες στην [διαδικτυακή σελίδα](#) του ESPON.
- **Διακρατικό εργαστήριο "Μητροπολιτική διακυβέρνηση και λειτουργικές περιοχές - Καθορισμός των περιμέτρων λειτουργικότητας"**, Πράγα 14 Νοεμβρίου 2019. Περισσότερες πληροφορίες στην [διαδικτυακή σελίδα](#) του ESPON.
- **Σεμινάριο ESPON σε συνεργασία με τη Φινλανδική Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ "Η κατάσταση της Ευρωπαϊκής Επικράτειας - Ψηφιακή καινοτομία: Δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για την χωρική συνοχή"**, Ελσίνκι, 27-28 Νοεμβρίου 2019. Περισσότερες πληροφορίες στην [διαδικτυακή σελίδα](#) του ESPON.